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Вступ 

 

Актуальність теми. Період американо-німецьких відносин упродовж 

1871 – 1917 рр. є маловивченим. Станом на сьогодні відсутні дослідження, в 

яких би комплексно розглядалися співробітництво та конфлікти у взаєминах 

США та Другої німецької імперії зазначеного періоду, чим і зумовлена 

актуальність порушеної проблеми. Річ у тім, що увага дослідників зверталася 

в основному на протистояння обох держав лише в окремих регіонах, 

натомість весь комплекс економічних, політичних, еміграційних проблем у 

взаємовідносинах Вашингтону і Лондону залишався поза увагою вчених. 

Водночас, в зазначений період відбувалися суттєві зміни в економічних і 

політичних позиціях США і Другої німецької імперії, які, нарощуючи свій 

потенціал, виходили на арену міжнародної політики і ставали одними з 

головних детонаторів тогочасних міжнародних відносин. В США цей процес 

розпочався після завершення Громадянської війни 1861–1865 рр., а в 

Німеччині після завершення франко-прусської війни й утворення у 1871 р. 

Другої імперії. 

Важливість дослідження порушеної проблеми зумовлена також тим, 

що вивчення специфіки відносин між обома державами упродовж 

зазначеного періоду сприятиме більш глибшому розумінню сутності багатьох 

міжнародних процесів, які набули розвитку на початку XX ст., в тому числі і 

передумов Першої світової війни. Без глибокого і всебічного вивчення 

проблем та історичних реалій американо-німецьких відносин досліджуваного 

періоду неможливо зрозуміти навіть і сучасної міжнародної політики та 

гострих конфліктних ситуацій, які виникають та суттєво впливають на 

міжнародні відносини, а також ролі “людського фактору” в даних питаннях. 

Об’єктом дослідження є зовнішня політика США і Німецької імперії 

упродовж 1871-1917 рр. 

Предметом дослідження є співробітництво та конфлікти у 

взаємовідносинах США та Другої німецької імперії зазначеного періоду. 
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Хронологічні межі охоплюють період 1871 – 1917 рр. Нижня межа 

обумовлена утворенням 18 січня 1871 р. Німецької імперії, а верхня – 6 

квітня 1917 р. – вступ США у війну.  

Метою роботи є з’ясування і висвітлення комплексу спільних інтересів 

та суперечностей між США і Німецької імперією у визначений період в 

різних питаннях зовнішньополітичної діяльності: торгівельно-економічній, 

політичній, колоніальній тощо. 

Відповідно до мети дослідження визначено такі завдання: 

– охарактеризувати джерельну базу та історіографію з проблеми 

дослідження; 

– висвітлити ключові проблеми американо-німецьких відносин у 1871–

1890 рр.; 

– проаналізувати зовнішньополітичну арену діяльності урядів США та 

Німеччини наприкінці ХІХ – у першому десятилітті ХХ ст.; 

– з’ясувати характер двосторонніх взаємовідносин напередодні Першої 

світової війни; 

– визначити специфіку двосторонніх відносин у період від політики 

нейтралітету до вступу США у війну (1914–1917 рр.). 

Теоретико-методологічну основу роботи становлять принципи 

науковості, історизму та об’єктивності, системний та комплексний підходи.  

Використання названих наукових принципів визначило необхідний 

методологічний інструментарій. Так, у ході розв’язання визначених у роботі 

завдань використано такі методи: проблемно-хронологічний – для з’ясування 

і висвітлення еволюції зовнішньополітичних відносин між США і Другою 

німецькою імперією упродовж 1871 – 1917 рр.; порівняльно-історичний – для 

з’ясування і порівняння підходів урядів обох держав до розв’язання 

комплексу проблем у двосторонніх відносинах, встановити подібність та 

відмінність американської та німецької “світової” політики; аналізу і 

систематизації – з метою аналізу історіографії і джерельної бази та розкриття 
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комплексу головних суперечностей і випадків співпраці між США і 

Німецькою імперією, а також для формулювання висновків до роботи.  

Системно-структурний метод, базуючись на структурному аналізі, 

зумовив здійснення різнорівневого підходу до аналізу ключових складових 

системи американо-німецьких відносин (економічні, політичні фактори, 

торгівля, геополітика, ідеологія, громадська думка і т. ін.). 

Практичне значення роботи полягає в тому, що її матеріали можуть 

використовуватися студентами для підготовки до семінарських занять з 

Нової історія країн Європи та Америки, історії міжнародних відносин нового 

часу, написання рефератів, курсових робіт, виступів на наукових 

конференціях, а також у процесі викладання всесвітньої історії в закладах 

загальної середньої освіти. 

Структура роботи відповідає визначеній меті та основним завданням 

роботи і складається зі вступу, чотирьох розділів (поділених на 8 окремих 

підрозділів), висновків, списку використаних джерел та літератури, а також 

додатків.  
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Висновки 

 

Отже, аналіз історіографії проблеми засвідчує, що комплекс проблем 

американо-німецьких відносин періоду 1871 – 1917 рр. є маловивченим у 

вітчизняній історіографії. Зокрема, спеціальні наукові праці, в яких би 

комплексно розглядалися співробітництво та конфлікти у взаєминах США та 

Другої німецької імперії зазначеного періоду, станом на сьогодні відсутні.  

Щодо власне сутності американо-німецьких взаємин зазначеного 

періоду, то простеження їх еволюції дозволяє виділити три окремі періоди: 

Перший – 1871–1890 рр. – поєднання співпраці і конфліктності в 

торгівельно-економічних взаєминах та міграційній проблемі. Така 

неоднозначність  двосторонніх відносин була зумовлена амбіціями урядів в 

контексті набуття країнами статусу потужних економічних лідерів у 

світовому масштабі, а також і внутрішньополітичними процесами в обох 

країнах: боротьба протекціоністської і фритредерської тенденцій, яка 

здійснювала визначальний вплив на формування зовнішнього курсу 

Вашингтону і Берліну в торгівельно-економічному зрізі. Міграційна 

проблема також посилювала конфліктність сторін, що було зумовлено 

розбіжностями в законодавчих традиціях і правових нормах обох сторін, 

котрі існували ще задовго до 1871 р., проте загострилися з утворенням 

Німецької імперії. 

Другий період – 1890–1914 рр. – конфлікт територіальних інтересів та 

геополітичних амбіцій США і Німецької імперії, головною  

зовнішньополітичною ареною якого стала насамперед Латинська Америка. 

Засобами й інструментами конкуренції в регіоні були збільшення 

економічної присутності та нарощування кожною зі сторін сил військово-

морського флоту: з боку США – військово-морська доктрина контр-адмірала 

А. Мехена, план анексії Гавайських островів, спорудження міжокеанського 

каналу, відродження доктрини Монро і досягнення її визнання світом, а з 

боку Німецької імперії – проєкт адмірала Альфреда фон Тірпіца 
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розташування військово-морських баз на островах в Карибському морі і 

Південній Америці, плани військового вторгнення в США (в трьох редакціях 

1897, 1899 і 1902-1903 рр.), врешті плани Берліну впливу на німецьку 

політику Вашингтону через посередництво чисельної спільноти в США і 

країнах Південної Америки німецьких емігрантів. 

Суперечність відносин зберігалася і напередодні Першої світової війни, 

адже, з однієї сторони, США продовжували політику недопущення зміцнення 

німецької присутності в регіонах американського впливу, а з іншої – курсом 

на продовження торгівлі з Німецькою імперією. 

Третій період – 1914 – перша половина 1917 рр. – американо-німецькі 

відносини в умовах нейтралітету США у війні. Характер відносин між 

державами визначався прагненням США послабити Німеччину як 

конкурента на спільних зовнішніх торгівельних ринках та, водночас, в 

статусі нейтральної держави, підтримувати активну торгівлю шляхом 

виконання військових замовлень обох ворогуючих у війні блоків. Специфіка 

американо-німецьких відносин полягала також і втому, що попри підтримку 

Антанти, як “невоюючий союзник”, уряд США змушений був у 

зовнішньополітичній риториці зважати і на німецький чинник. Ключовим в 

цьому контексті був чинник німецьких емігрантів в США, які впливали у 

значній мірі на американську суспільну думку.  

Водночас, саме німецький чинник у вигляді підводної війни став 

потужним каталізатором для рішення уряду США про вступ країни у війну. 

Отже, упродовж 1871 – 1917 рр. в американо-німецьких відносинах 

спостерігалися як співробітництво, так і конфлікти, зумовлені змінами в 

економічних і політичних позиціях США і Другої німецької імперії, які, 

нарощуючи свій потенціал, виходили на арену міжнародної політики і 

ставали одними з провідних гравців в системі тогочасних міжнародних 

відносин.  
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